



11

Na podlagi 19. člena Statuta Mestne občine Nova Gorica (Uradni list RS, št. 13/12, 18/17 in 18/19) in sedmega odstavka 22. člena Gradbenega zakona (Uradni list RS, št. 61/17 in 72/17 – popr., 65/20 in 15/21- ZDUOP) je Mestni svet Mestne občine Nova Gorica na seji dne _____ sprejel naslednji

SKLEP

1.

Mestni svet Mestne občine Nova Gorica sprejme »AKCIJSKI NAČRT DOSTOPNOSTI ZA MESTNO OBČINO NOVA GORICA 2021 - 2024«.

2.

Ta sklep velja takoj.

Številka: 3505-2/2018-
Nova Gorica,

dr. Klemen Miklavič
ŽUPAN



MESTNA OBČINA NOVA GORICA
TRG EDVARDA KARDELJA 1
5000 NOVA GORICA



TEL.: +386 (0)5 335 01 12
FAX: +386 (0)5 302 74 70

Župan-Mayor

Številka: 3505-2/2018-88
Nova Gorica, 23. februarja. 2021

OBRAZLOŽITEV

1. Razlogi za pripravo predloga Akcijskega načrta dostopnosti (v nadaljevanju: AND MONG) Mestne občine Nova Gorica 2021 - 2024

Mestna občina Nova Gorica je leta 2012 pridobila listino »Občina po meri invalidov«, ki jo podeljuje Zveza delovnih invalidov Slovenije. Pridobitev listine je priznanje občini, ki v svojem delovanju upošteva različnost potreb svojih občanov, načrtno razvija, spodbuja in realizira dejavnosti in ukrepe, ki bistveno prispevajo tudi k večji kakovosti osebnega življenja vseh invalidov in njihovih družin, ustvarja možnosti za njihovo socialno vključenost in za aktivno udeležbo v družbenem življenju lokalne skupnosti z namenom udejanjanja pravic človeka in državljana.

V letu 2017 je bil sprejet Gradbeni zakon (Uradni list RS, št. 61/17, 72/2017, 65/20 in 15/21 – ZDUOP), ki v 22. členu med drugim določa, da je gradnja in uporaba objektov v javni rabi dostopna vsem ljudem, ne glede na njihovo trajno ali začasno oviranost.

Na tej podlagi in kot nadgradnjo že izdelane dokumentacije iz leta 2012 je Mestna občina Nova Gorica skupaj s predstavniki invalidskih organizacij in Zavodom DOSTOP pripravila Strateški načrt dostopnosti (v nadaljevanju: SND MONG), ki opredeljuje, kako naj občina v bodoče rešuje težave z dostopnostjo do javnih ustanov in storitev za gibalno ovirane, slepe in slabovidne, gluhe in naglušne, starejše in vse druge, ki imajo težave z dostopom do prostora, informacij in storitev. S SND MONG, ki obdeluje aktivnosti na področjih dostopnosti do prostorov, informacij in storitev tako sledimo tudi načelom, ki jih je občina prevzela s sodelovanjem v projektu Občina po meri invalidov. SND MONG je Mestni svet MONG sprejel s sklepom na seji dne 21. 11. 2019.

V zvezi z realizacijo strateških ciljev iz SND MONG se je Mestna občina Nova Gorica zavezala, da bo pripravila akcijski načrt izvajanja ukrepov iz SND MONG.

Priprava akcijskega načrta je trajala skoraj celo leto zaradi oteženega dela pri koordinaciji v času epidemije. V akcijskem načrtu zato nismo upoštevali aktivnosti, ki smo jih sicer vzporedno izvajali v letu 2020. O izvedenih ukrepih v letu 2020 bomo poročali na seji mestnega sveta v mesecu maju.

2. Vsebina AND MONG – ključni poudarki

Ta akcijski načrt je prvi štiriletni izvedbeni dokument SND MONG 2019. V njem so določeni ukrepi, ki se bodo izvajali v obdobju 2021-2024, izvajalci ukrepov, finančni viri, potrebni za izvedbo ukrepov in okvirni roki izvedbe po letih.

AND MONG se osredotoča predvsem na ukrepe, katerih izvajanje sodi med naloge, ki so v pristojnosti Mestne občine Nova Gorica.

Aktivnosti, ki so predvidene v AND MONG upoštevajo veljavno državno in evropsko zakonodajo, ki se dotika področja dostopnosti in invalidske problematike. Med pomembnejšimi predpisi, ki jih ukrepi upoštevajo so:

- Zakon o izenačevanju možnosti invalidov (Uradni list RS, št. 94/10, 50/14 in 32/17),
- Zakon o socialnem vključevanju invalidov (Uradni list RS, št. 30/18, 46/19)),
- Zakon o zaposlitveni rehabilitaciji in zaposlovanju invalidov (Uradni list RS, št. 16/07 – uradno prečiščeno besedilo, 87/11, 96/12 – ZPIZ-2 in 98/14),
- Gradbeni zakon (Uradni list RS, št. 61/17 in 72/17 – popr. 65/20 in 15/21 – ZDUOP) s podrejenim Pravilnikom o univerzalni graditvi in uporabi objektov (Uradni list RS, št. 41/18)ter drugimi prepisi in podzakonskimi akti, ki urejajo področje gradnje,
- Zakon o cestah (Uradni list RS, št. 109/10, 48/12, 36/14 – odl. US, 46/15 in 10/18) s podrejenim Pravilnikom za izvedbo investicijskih vzdrževalnih del in vzdrževalnih del v javno korist na javnih cestah (Uradni list RS, št. 7/12) in drugimi prepisi in podzakonskimi akti, ki urejajo področje gradnje cest in urejanja prometa,
- Zakon o dostopnosti spletišč in mobilnih aplikacij (Uradni list RS, št. 30/18),
- *Zakon o uporabi slovenskega znakovnega jezika (Uradni list RS, št. 96/02).*

Ukrepi so načrtovani v skladu s Standardnimi pravili za izenačevanje možnosti invalidov OZN. Načrtovanje ukrepov sledi dokumentu Agenda 22, ki je pripomoček pri uresničevanju Standardnih pravil OZN in je dostopen na spletni strani. Ukrepi so razdeljeni po poglavjih v skladu z Agendo 22 in SND MONG.

AND MONG je v skladu s SND MONG razdeljen v tri samostojne dele: Dostopnost prostora, Dostopnost informacij in Dostopnost storitev. Ukrepe so predlagali: Mestna občina Nova Gorica, invalidske organizacije in javne ustanove ter druge organizacije, ki delujejo na območju občine in ponujajo storitve, informacije in prostore, ki so na voljo javnosti.

Ukrepi sledijo strateškim ciljem in usmeritvam iz SND MONG. Znotraj posameznega ukrepa so opredeljene posamezne aktivnosti, ki se bodo izvajale v naslednjih 4 letih. Nekatere aktivnosti so predlagane že v SND MONG, druge predlagajo sodelujoče organizacije v okviru razpoložljivih sredstev ob upoštevanju drugih nalog in pristojnosti občine.

DOSTOPNOST PROSTORA: Poglavje se nanaša na vse t.i. posege v prostor, ki jih izvaja Mestna občina Nova Gorica (vključno z vsemi organi in javnimi podjetji, katerih (so)-ustanoviteljica je) in koncesionarji, katerim je Mestna občina prenesla s koncesijo določene naloge. Najprej so opisani so postopki oziroma aktivnosti, ki jih morajo izvesti nosilci posameznih nalog na področju prostora, da zagotovijo skladnost posegov s SND MONG ter posebna orodja, ki jih pri tem lahko uporabljajo.

Posege v prostor v tem poglavju delimo na:

1. TRAJNE POSEGE (novogradnje, rekonstrukcije, vzdrževalna dela, odstranitev objekta, spremembe namembnosti)
2. ZAČASNE UREDITVE (preusmeritve prometa v času zapore ceste, izdaja dovoljenj za posebne rabe prostora, začasne ureditve v času trajanja prireditev)
3. OPREMLJANJE PROSTOROV IN SELITVE (opremljanje prostorov v javni rabi, selitve javnih storitev v druge lastne ali najemniške prostore)

V nadaljevanju pa so v tem poglavju opisani ukrepi, ki jih izvajajo nosilci naloge po postopkih, opisanih v začetku poglavja. V tem poglavju so opisani samo povzetki posameznih ukrepov in našteje predvidene aktivnosti, podrobnosti v zvezi z izvajalci, viri financiranja in drugim pa so navedene v posebni tabeli, ki je priloga AND MONG.

DOSTOPNOST INFORMACIJ: Tudi v tem poglavju so najprej opisani postopki oziroma protokoli, ki jih izvajalci oz. vodje projektov upoštevajo, z namenom, da bodo čim lažje in čim bolj učinkovito zagotovili izpolnjevanje zavez iz SND. Vodja projekta preveri, za kateri tip objekta/projekta/naloge gre in v skladu s tem izvede aktivnosti, predlagane v protokolu. V nadaljevanju poglavja pa so opisani tudi ukrepi, ki bodo pripomogli k izboljšanju dostopa do informacij.

DOSTOPNOST STORITEV: V tem delu akcijskega načrta pa so opredeljeni vsi ukrepi, ki bodo pripomogli k izboljšanju dostopnosti storitev. V skladu s SND MONG so ukrepi razdeljeni v sedem poglavij.

Priloga AND MONG je tudi tabela ukrepov po posameznih poglavjih in aktivnostih, kjer so opredeljene lokacije, nosilci nalog, leto izvedbe, viri financiranja in postopek, ki ga je pri izvedbi potrebno upoštevati.

Skladnost AND MONG s SND MONG je potrdil Svet za invalide na 1. korespondenčni seji dne 23.2.2021.

3. Ocena stanja

Univerzalna dostopnost je bila do sedaj slabo upoštevana pri večini prenov in novogradenj objektov v javni rabi. Deloma tiči razlog za to v nejasnosti in nepopolnosti dosedanje zakonodaje, deloma pa v tem, da so projektanti in naročniki tematiko slabo poznali ali jo zavračali kot nepotrebno. Zakonodaja je sedaj urejena, praksa pri projektantih pa še manjka, posebej na področju načrtovanja za slepe in slabovidne.

4. Cilji, ki jih želimo doseči

Mestna občina Nova Gorica s pripravo in izvajanjem AND MONG zagotavlja učinkovito reševanje dostopnosti, ki jo je oblikovala v SND MONG.

AND MONG je skupni dokument vseh zainteresiranih organizacij, kjer so vse pobude združene na enem mestu, kjer se problem dostopnosti rešuje celostno, ne za vsako skupino posebej. AND MONG sledi strategiji iz SND MONG o reševanju težav v zvezi z dostopnostjo, kjer so vključeni tudi javni zavodi in celotna lokalna skupnost.

AND MONG v posameznih poglavjih določa protokole in postopke, ki jih je potrebno upoštevati in jim slediti zato, da se bodo ukrepi na posameznih nalogah lažje in bolj učinkovito izvajali.

5. Realizacija AND MONG

V zvezi z realizacijo AND MONG uprava MONG pripravlja letna poročila o izvajanju akcijskega načrta, ki ga pred obravnavo na Mestnem svetu obravnava tudi Svet za invalide. Poleg poročila o izvajanju akcijskega načrta za preteklo leto se pripravi tudi program aktivnosti za prihodnje leto.

6. AND MONG – finančne posledice

MONG zagotavlja sredstva za izvajanje akcijskega načrta v proračunu v okviru rednega izvajanja nalog Mestne občine Nova Gorica in v okviru rednih proračunskih postavk.

Vzpostavljena pa je tudi posebna postavka za potrebe izvajanja ukrepov iz Akcijskega načrta dostopnosti (10236 Dostopnost za invalide – priprava projektne dokumentacije in izvedba), kjer so predvidena namenska sredstva za naslednje naloge:

- vzpostavitev parkirnih mest za invalide na javnih parkiriščih na podlagi in v obsegu spremembe prometne ureditve skladno s 100. členom Zakona o cestah;
- izvajanje izobraževanj za vodje priprave investicij na Mestni občini Nova Gorica in izdelovalce projektne in druge dokumentacije povezane s predvidenimi ukrepi;

- izvajanje izobraževanj za druge zaposlene na Mestni občini Nova Gorica in zunanje izvajalce v zvezi s predvidenimi ukrepi.
- priprava celostih presoj obstoječih objektov;
- svetovanje na področju priprave in izvedbe ukrepov akcijskega načrta;
- ozaveščevalne akcije v povezavi z dostopnostjo;
- priprava projektne ali druge dokumentacije za izvajanje ukrepov, ki niso predvideni za izvajanje v sklopu drugih investicij predvidenih v načrtu razvojnih programov proračuna MONG ali izvajanje na podlagi razvojnih dokumentov MONG (TUS, Regionalni razvojni program in sorodno) ter niso povezani z sistemskim urejanjem področij javnih storitev (npr. javni potniški promet).
- izvedba s projektno ali drugo dokumentacijo načrtovanih ukrepov, ki so izvedljivi v proračunskem letu v obsegu razpoložljivih sredstev na postavki in ne zahtevajo umeščanja v NRP ali zagotavljanja višjega obsega sredstev na postavki na letni ravni.

Mestnemu svetu predlagamo, da predloženi sklep obravnava in sprejme.

Pripravile:

dr. Klemen Miklavič
ŽUPAN

Vanda Mezgec
Vodja službe za okolje in prostor

Marinka Saksida
Vodja oddelka za družbene dejavnosti

Tamara Simčič
Višja svetovalka za družbene dejavnosti

PRILOGA: AKCIJSKI NAČRT DOSTOPNOSTI – NOVEMBER 2020